

登山途中中暑身亡 活动发起者对驴友之死是否担责

■通讯员南历 记者冯伟祥

户外运动因为刺激、冒险、富有挑战性，深受“驴友”的喜爱。但出行途中发生意外，责任又应当由谁来承担呢？3月2日，嘉兴市南湖区法院审理了该市首例因“驴友”意外死亡引发的案件。

爬山途中驴友因热衰竭死亡

庭审持续了整整一个下午，在原被告的对话中，记者大致还原一下登山当天事件发生的整个过程。

刘生前32岁，是家中独子，平时酷爱户外运动。去年9月，刘戈通过当地一个知名户外运动俱乐部的微信平台报名参加了四明山登峰活动。

9月17日，刘戈在下山途中感到身体不适，同行的人用对讲机与领头的陈生，也就是本案的

被告说了这个情况。陈生叫其他同伴给刘戈喝水、吃些葡萄干，让刘戈在原地休息。过了许久，大部队人马都基本到达山下，可不见刘戈的身影。陈生返回看到刘戈头冒虚汗，情况越来越严重，立即叫了救护车。

“因小路开不进救护车，被告就组织人员把刘戈抬下来。由于刘戈块头很大，大家抬了2个小时才把人抬上救护车。”被告方代理律师在法庭上解释说。

当日晚上9点，刘戈被送往杭州的一家医院救治，最终因为热衰竭（严重中暑）抢救无效而于次日过世。

刘戈的父母和妻子认为，被告陈生作为户外俱乐部的负责人，没有采取适当的救助措施，送医也不及时，这才导致了刘戈因严重中暑死亡。于是，他们将陈生告上法庭，要求其赔偿各项损失24.9万元。

被告不算活动的组织者

庭审中，原被告双方对陈生是不是活动的组织者，展开了激烈的争论。

原告的代理律师提出，陈生经营户外俱乐部已有十几年，刘戈通过俱乐部的微信平台知道了这项活动，而且整个活动中都是陈生在领队。“在驴友活动过程中，你组织了、管理了、召集了，就存在一个法律的义务。”

陈生的代理律师则坚持此次活动是自发性的，陈生并不是活动的组织者。律师还提交了一份报账单，证明本次出行的费用是11人自费，均是AA，活动后多退少补。“原告在诉状上说被告以收取费用盈利为目的，其实我们并没有收费。”被告律师还向法庭提交了一份转账记录，显示被告在活动后已将多余的钱款退还给每个驴友。

另外，被告律师认为，即便陈生是组织者，也没有任何过错，因为召集帖的内容包括食品参考、难度系数，尽到了告知义务，也明确写明了责任。刘戈通过召集帖参加活动，已经用自身的行为接受了特别说明的内容。

对于被告的这一说法，原告并不接受，并称被告的退款行为是在刘戈发生意外后，显然是为了避免自身责任的做法。

救助措施不当？送医不及时？

法庭上，死者刘戈的代理律师和父母多次向被告方追问这样一个问题：“刘戈身高一米八，身体健壮，以前经常参加户外活动，怎么会因中暑这样的小病就没了命呢？”刘戈的家人对于刘戈因为中暑死亡的事实至今耿耿于怀。

“刘戈中暑后，如果陈生让人安排他到树荫下休息、及时给他服下藿香正气丸，那么症状就可

能得到缓解。然而，陈生只让刘戈在原地休息，吃的葡萄干也对中暑毫无用处。”原告律师认为，正是因为被告缺乏必要的医疗常识，缺少必备药品，才导致了病情的恶化。

另外，原告方还提到了救护车送医不及时。“据我们了解，救护车是有路可以上山的。我们实在不明白，为什么被告要让人抬刘戈下山，白白花了2个多小时；再加上之前原地休息的时间，先后一共花了4个小时，而医生说最佳抢救时间是2个小时。”

被告方表示陈生并非活动组织者，在事情发生后包括被告在内的所有驴友，都是第一时间进行救治，应该说大家已经履行了超过合理范围内的保障义务。被告方认为，事故的法律责任应当由死者自己承担。

那么，刘戈的死亡到底应该由谁负责呢？法庭将择日宣判。

对毒贩交易手段了如指掌。

今年1月13日，破案时机成熟，朱超平和他的小伙伴决定统一收网。当日下午，根据预先获得的消息，其他同事分别蹲守在新昌和杭州两地的高速公路出口，朱超平和另外一个同事则在高速公路上待命。正当大家按照原先安排各就各位时，有线索显示，毒贩准备从他出口上高速。

“决不能让嫌疑人从眼皮底下跑掉！”朱超平一边通过对讲机对其他卡点的同事说，一边驾车朝毒贩的车追去。

“可是他们车上有3个人，虽然司机不是同伙，但还是太危险了。”有同事担心：“还是等我们过来会合吧。”

但是警情就是命令，时间不等人。朱超平最终靠着一把手枪和强大的气压倒了对方，圆满完成抓捕任务。

作为派出所分管刑事工作的副所长，朱超平每年通过发掘、分析线索破获的案件多达几十起。

朱超平毕业于浙江省人民警察学院，2004年进入新昌县公安局工作。因为妻子是杭州本地人而且在杭州工作，朱超平结婚后把家安在了杭州。

由于两地分居，朱超平平时回家的机会少之又少，遇到周末值班，就会连续两个星期看不到自己的家人。朱超平的小孩今年才1周岁零4个月，每一次见到自己的爸爸都觉得很陌生，一个劲地往妈妈怀里钻。

谈起自己的小孩，朱超平觉得有点愧疚又有点心酸：“但是没过多久，他会一直喊我‘爸爸抱’，真是父子连心啊。”

有法必依

取保候审期间未经许可外出务工 一河南籍男子被网上追逃

■赵阿良 胡士良

未经当地公安机关许可，擅自于2014年7月中旬离开居住地，来到绍兴柯桥区安昌镇务工，同时还更换了手机号码。郑州警方在多次与乔某联系未果的情况下，将其列入网上逃犯进行追捕。

今年2月上旬，安昌派出所获悉乔某在当地出现的线索后，立即组织警力蹲点守候，并于当晚8时许在一出租房内将其成功抓获。被抓后的乔某后悔不已，他将为自己的这一“外出失联”法盲行为埋单。

新闻链接：《中华人民共和国刑事诉讼法》第六十九条规定：

(一)被取保候审的犯罪嫌疑人未经执行机关批准，不得离开所居住的市、县；(二)住址、工作单位和联系方式发生变动的，须在二十四小时内向执行机关报告。对违反取保候审规定，需要予以逮捕的，可以对其先行拘留。

金融安全重在防范



近段时间来，龙游县农信联社加强了对民众的安全防范教育，及时向前来存取款的客户讲解防控细节，提高他们的防范意识和应急处置能力。图为大堂经理正在向ATM机前等待存取款的客户宣传安全保卫知识。

通讯员杨园

摄影报道

法治论坛

莫误读了 “偷鸡孝母”不予批捕

■刘鹏

据媒体报道，近日，我省慈溪男子陈某为了给母亲熬鸡汤，半夜偷了人家50只鸡，因此还丢了70多只，连4只肥羊也跑了（之后被找回）。3月10日，慈溪市人民检察院念其是初犯，且一片孝心，之后积极地赔偿了被害人损失，采取取保候审足以防止社会危害性发生，最后对陈某不予批准逮捕。

为了给患病母亲熬鸡汤确实是孝心一片，但这却显然不能成为盗窃的理由。况且按照修正案（八）之后的我国刑法，只要盗窃行为发生，不管是否盗得财物，也不管所盗财物价值有多小，都是可以按照盗窃罪论处的。陈某在盗得50只鸡，且给受害人造成“走丢70多只”等损失的情况下，不予批捕确实让人难以接受。

但回到案件本身上来，检察院的处理意见又显然并非仅仅只有“陈某偷鸡是为了给母亲熬鸡汤”，其“一片孝心”这一理由。除此之外，不予批捕至少还有初犯、积极认罪，且积极赔偿被害人损失等情节。当然更重要的还在于，受害人愿意与陈某进行调解处理。况且不予批捕也并不等于不给予任何处罚。

很显然，陈某一案中，偷鸡给患病母亲熬鸡汤不是违法犯罪的理由，但检察院的从轻处罚显然也不单纯是因为陈某因偷鸡孝母的孝心。我们切莫误读了检察院“不予批捕”的善意，更莫将法律误解成只是单纯的“一棒子打死”的专政工具！



见钱眼开

据媒体报道，网搜“减肥”，网页弹出减肥药商家广告“安全减肥，月瘦20至60斤”；网搜“整形”，网页力荐的却是违法商家；网搜“国航改签”，网页显示的却是钓鱼诈骗网站……

近年来，搜索引擎作为网络生活“必需品”，却因身处“法外之地”，成为虚假广告、钓鱼欺诈等违法信息“直通车”。全国政协委员、中国新闻文化促进会会长，原新闻出版总署副署长李东东今年两会建议将搜索引擎有偿推广服务明确纳入广告法监管，不能再让互联网虚假广告和钓鱼诈骗“逍遙法外”。

毕传国 画

龙泉警方“飞行尿检”显成效

■刘永善 钟哲

性，合格率达100%。这是龙渊派出所禁毒工作多元化的一个缩影。

“飞行尿检”源自于国际反兴奋剂机构对所有注册运动员的兴奋剂尿检方式。检测官员通常会突击式对运动员进行兴奋剂尿检，从而保证运动员比赛的公平

公正，防止兴奋剂使用。

今年以来，龙渊派出所高度重视社区戒毒康复期人员的管控工作。派出所依托各警务室为基点，民警自领任务，划定禁毒片区，以点带面，不定时地对社区戒毒人员实施“飞行尿检”，从而使吸毒人员从根本上戒除毒瘾。

警方传真

尿检呈阴性“发检”呈阳性

“头发丝里”查出女子吸毒证据

■周维新 陆莹涯

城南派出所民警获得一条线索，一名年轻女子与她圈内的几个朋友准备在桐乡市区某宾馆开房吸毒。这名女子姓黄，24岁，桐乡本地人。黄某可谓是派出所的常客了，2009年以来，她因吸食冰毒已经“四进宫”，2013年还因容留他人吸毒被桐乡法院判处有期徒刑8个月。目前，她仍处在社区戒毒期。

根据线索，民警赶到了宾馆，但房间内只有黄某一人。黄某随即被带回派出所尿检，但尿检结

果却为阴性，并未呈现吸毒反应。办案民警随后展开了相关调查，了解到黄某近段时间确实仍在吸毒。“我已经一个多星期不吸了。”黄某一边“回忆”一边跟民警说，她最近一次吸食冰毒大约是在7天之前了。

案件办理陷入了证据不足的窘境，为了弄清事实真相，办案民警决定采用毛发鉴定进行二次确认。那么，一根头发到底有多大魔力，它真的能够成为认定黄某吸毒的关键证据吗？在司法鉴

定中心，检验员取下黄某的头发进行成分分析。很快，鉴定结果显示，在黄某的头发中检测出了甲基苯丙胺成分，也就是我们俗称的冰毒。这就可以说，黄某吸食冰毒确认无误。

办案民警介绍说，毒品在人体内存在半衰期，其含量伴随着人的新陈代谢而日渐减少，直到检验不出。一般情况下，毒品的半衰期为5至7天，夏季或者个别人新陈代谢快的，时间则更短些。黄某自述她最近一次吸毒

是在7天之前，那么，她的尿检呈阴性，完全是新陈代谢所致。同样，当药物进入人体后，会随着人体的新陈代谢通过血液进入毛囊，并随着每月一厘米的速度和毛发一起稳定定位移，洗发液、染发剂都不会轻易改变毛发所记录的信息，极具稳定性与时效性。

3月5日，桐乡警方决定把吸毒成瘾的黄某送往戒毒所实行两年强制戒毒。

杭州环特生物科技有限公司减资公告
经本公司股东会决定：本公司认缴注册资本从3000万元减至1800万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州环特生物科技有限公司
潘伏莲遗失杭州市工商行政管理局临安分局2009年7月1日核发的注册号为3301856000119634的营业执照正本，声明作废。

富阳市常绿木本粮油有限公司遗失
税务登记证正、副本，税号：
3301235202112510001A，声明作废。
杭州广成拆修工程有限公司遗失发

票领购本，号码：99043485，声明作废。

永康境内里程最长高速公路主体工程完工

日前，在浙江省东永高速公路永康段，即永康东收费站路段的建设工地上，工程施工部门正在抓紧时间铺筑路面。

东永高速公路的建设始起诸永高速公路东阳市的马宅，终于永康市新店南侧，与金丽温高速公路相接，是浙江

日前，开化县人民银行发出通报，开化农信联社在全县金融机构货币工作考评中获得“货币信贷政策执行”“普惠金融深化年”活动、“征信管理”（贷款卡年审）三项考评第一

省首条由县（市）级政府投资兴建的高速公路，也是浙江省“十二五”重大建设项目，同时，也是“五金之乡”永康境内里程最长的一条高速公路。

东永高速公路的建设完成后，将对于完善浙江省路网结构，缓解地方交通压力，与促进整个

浙中城市群的经济发展具有重要意义。

目前，东永高速公路永康

段建设主体工程已完工，公路已初现雏形，而少部分房建、交安、机电等配套设施正在抓紧扫尾。

林加强 施奇葩

淳安县郭村山核桃专业合作社注销清算公告

淳安县郭村山核桃专业合作社注销清算公告：本合作社全体社员已决定解散本合作社，请债权人自接到本合作社书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向合作社清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市江川杂货店遗失杭州市工商行政管理局临安分局2012年12月28日核发的注册号为330185600074409的营业执照正、副本，声明作废。

杭州集米广告有限公司遗失浙江省国家

税务局通用机打发票，发票代码：

133011430339，发票号码：02436280—02436282、02436290，声明作废。

倪瑞娟遗失会计证一本，档案号：

3301040874，会计证编号：

330123196402080044，声明作废。

富阳易道网络科技有限公司注销清算公告

富阳易道网络科技有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖石岭后果蔬专业合作社注销清算公告

淳安千岛湖石岭后果蔬专业合作社注销清算公告：本合作社全体社员已决定解散本合作社，请债权人自接到本合作社书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向合作社清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州哈博照明工程有限公司注销清算公告

杭州哈博照明工程有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。